



文化夜游丰富了夜间经济的文化底蕴,让消费者在“买买买”的同时增加阅历、拓展见识。汉服体验、烟火市集、剧情体验等文化夜游业态,打造出全链条的消费场景,成为游客和市民暑期消遣的新选择。文化夜游备受追捧,也给年轻人创业带来机遇,各类充满创意的“青春小店”给夜间经济输送了元气满满的新锐力量。

——光明日报:《发掘文化夜游的独特之美》

“医托”本质上是一种诈骗行为。针对“医托”乱象,应综合施策斩断其背后的利益链条。一要完善相关法律法规,加大对“医托”及雇佣“医托”行为的惩处力度,避免陷入“医托”抓了放、放了抓的“恶性循环”。二要建立长效治理机制,加快形成跨部门联合监督执法合力,防止“医托”风头过后死灰复燃。三要加强基层医疗卫生机构服务能力建设,推动优质医疗资源下沉,让老百姓在家门口就能看好病,如此“医托”自然也就没有空子可钻。

——法治日报:《严惩“医托”须提高违法成本》



【本期话题】

放生乱象上热搜

上海苏州河42公里岸线贯通后,水面干净,岸线优美,深受市民喜爱,也由此吸引了不少人专程到这里放生。但错误的“放生”等同于“杀生”,不仅让苏州河多次因大量死鱼登上热搜,今年还创下了1天捞出1吨死鱼的“新纪录”。对此,你怎么看?

【议论纷纷】

@琮琤 苏州河错误放生出现大量死鱼事件,凸显盲目放生不可取。有关部门应加强宣传引导,让人们认识到不恰当放生的危害,避免好心办坏事。

@钟笛 苏州河频现放生悲剧,法规宣传刻不容缓。应普及科学放生知识,增强公众环保意识,让爱河之心化作实际行动。

@张忠德 错误放生变杀生,监管力度待加强。只有打击盲目放生行为,对违规放生者予以处罚,才能守护河流生态平衡。

本期话题下期继续

做温暖社会的一道光

□郭元鹏

6日下午,一场公益慈善团聚行动在南大街地下品牌广场举办。刚刚加入崇川区和平桥街道慈善“公益伙伴”的金莎美发现场为市民朋友开展义剪,“公益伙伴”老朋友南通大陆桥物业管理有限公司免费提供活动场地。目前,该街道已有慈善“公益伙伴”100多个。

(9月18日本报4版)

此次行动不仅是一次简单的慈善活动,更是慈善领域创新探索的生动写照。“公益伙伴”犹如一颗颗璀璨的星辰散布在各个角落,他们在捐赠物品、民生帮扶、社会治理等多个领域积极奉献爱心,共同织就了一张温暖人心的慈善之

网。他们的善举让慈善的内涵得以不断延伸,从单纯的物质救助逐步转向更加全面、深入的综合服务。

金莎美发的义剪行动,正是这一转变的生动例证。剪刀起落间,不仅为市民朋友带来了整洁的发型,更传递出一种关爱与尊重。南通大陆桥物业管理有限公司的无私支持同样令人动容,他们无偿提供活动场地,为公益活动的顺利开展提供了有力保障。这种默默付出的背后,是对慈善事业的深切理解和全力支持。

“公益伙伴”模式的成功实践,是慈善领域的一大创新。这一模式打破了传统慈善的边界,将慈善的参与者从单一的企业或个人

扩展到了更广泛的社会群体。它充分调动了社会各界的积极性,形成了“人人参与、共建共享”的慈善新生态。在这种模式下,慈善不再是少数富人的专利,而是每一个有心人都力所能及的事业。

总之,慈善的内涵在和平桥街道这片热土上不断延伸,从物质救助到综合服务的转变已然发生。这一切都离不开每一个“公益伙伴”的无私奉献与努力探索。他们如同一道光,温暖着社会的每一个角落,照亮着更多人前行的道路。



过好传统节日

17日在南通市文化广电和旅游局的指导下,市文化馆策划开展“文化进商圈”系列活动,以“月圆中秋 乐满通城”为主题,将非遗美食、民俗民乐引入文峰广场,让广大市民尝得到南通传统美食、看得到汉服民乐表演,沉浸式感受“我们的节日·中秋”的丰富文化内涵。

(9月18日本报2版)

在传承中勿忘创新

□梁正

在全球化的今天,弘扬中秋节有助于保护和传承中华民族的独特文化,提升民族文化的自信心。中秋节年年有,如何创意过好中秋节是我们应该思考的。

创新传承理念是先导。相关部门要加强引导,将传承中秋文化与培育地方特色文化和城市精神结合起来,与各行各业的群众文化活动结合起来,让每个人参与其中,从中受到教育和熏陶。

创新传承方式是关键。除继承拜月、吃月饼、赏桂花等习俗外,还应升级节日文化的传播方式。比如制作精美的中秋主题短视频并广泛传播,让更多人了解南通的中秋文化。

创新传承载体是保障。要将民俗文化融入课堂和实践中,增强青少年对传统节日的认知、体验和理解。另外,像开展中秋诗歌朗诵会、文艺表演、月饼制作比赛等,都是很好的载体。

与时俱进创新发展

□新平

传统节日蕴含着丰富的民俗风情、道德伦理和审美追求。

传统节日所蕴含的精神内涵,对于塑造个体的价值观、道德观和世界观具有不可替代的作用。中秋佳节强调的团圆、和谐与感恩,正是当下社会所亟须的精神养料。在快节奏、高压力的生活中,人们往往容易忽视内心的需求与情感的交流。形式多样的传统节日庆祝活动,提醒我们要珍惜与家人、朋友相聚的时光,学会感恩与回馈。

传统节日的传承与发展,离不开与现代社会的融合创新。传统节日的传承不应是僵化的复制,而应是活态的、与时俱进的。传统节日的传承深入文化的内核,让年轻一代在参与中感受、理解并传承这份宝贵的文化遗产。只有这样,传统节日才能在现代社会中焕发出新的生机与活力。

大开渔,撒出金秋“第一网”

□政青

17日,随着一阵震耳欲聋的鞭炮声响起,停泊在吕四渔港内的渔船浩浩荡荡驶离港口。历经四个半月的海洋伏季休渔期,渔民们终于迎来了“大开渔”。

(9月18日本报3版)

南通自古以来便与海洋结下了不解之缘。丰富的水产资源为南通的水产产业插上了腾飞的翅膀,让这座城市成为名副其实的鱼米之乡。

开渔奏响了经济繁荣的序曲。开渔后,新鲜的海产品将进一步丰富市场供应,带动渔业产业链的活跃,促进贸易流通,为经济

增长注入强劲动力。开渔也激活了地方文化的传承。以开渔为契机举办各类活动,能让古老的漁耕文化在现代社会焕发出新的活力,使江海文化的底蕴更加深厚、独特。开渔还推动了生态保护的进程,将促使我们在发展海洋经济的同时,更加注重生态平衡,推动可持续发展。

刚刚召开的市委十三届九次全会要求,打造全省海洋产业高质量发展先行区。本月初,市政府发布了《关于深入推进海洋经济高质量发展的若干措施》,明确指出坚持“全市都是沿海”的系统思维,全市“一盘

棋”推动海洋经济高质量发展。“蓝色动力”正在点亮南通沿海,向海图强的新画卷正在徐徐展开,海洋经济的强劲脉搏不仅拓展了南通经济纵深,为高质量发展涂上了深蓝的亮丽底色,也为我们“挑起大梁”“多做贡献”增添了底气。向海图强,需各方携手并进。相关部门要强化政策引领与监管,为海洋经济、渔业产业发展保驾护航;企业要勇于创新,精益求精,以卓越产品与服务擦亮海洋经济的“鲜美”招牌;社会各界则需积极响应,共筑环保长城,守护这片孕育希望的蓝色家园。

赏“超级月亮”,一堂难得的科普课

□徐剑锋

今年中秋,天空上演了“超级月亮”的视觉盛宴。17日晚的南通,夜色清朗,月光迷人。许多摄影爱好者驻足仰望,纷纷用镜头定格下“最美月亮”。

(9月18日本报1版)

“超级月亮”高挂夜空,当我们抬头仰望时,除了可以欣赏到如梦似幻的天文奇观外,更激发了遨游太空的无限激情和灵感。

观赏“超级月亮”,不仅仅是一次视觉盛宴,更应成为一场天文科普盛宴。在

人们赏月之时,也能激起对天文知识、科学探索的兴趣和求知渴望。从这个角度来讲,我们应该借助这次“天赐良机”,既要搭建观测平台,还可组织天文科普活动,让人们对自然现象的认知水平有一个普遍提高,在普及科学常识中共同揭开“超级月亮”的神秘面纱,这对培养公民的科学素养是大有裨益的。

第十三次中国公民科学素养调查结果显示,2023年我国公民具备科学素质的比例达到14.14%,虽在逐

年提升,但仍有很大提升空间。“超级月亮”虽然只有短短几个小时,但由此激发的仰望天空热情却值得永久珍视。

“超级月亮”难得一见,但科普永无止境。提高全民科学素养,必须改良科普的社会土壤,既注重理念革新,更崇尚形式创新,从而使每个公民在心灵深处埋植爱科学、讲科学、学科学、用科学的追求和理想。弘扬科学精神,传播科普知识,家庭、政府、社会,以及我们每个人,大家都责无旁贷。